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LE GOUVERNEMENT 

DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère de la Santé 

Réf.: 839x07c62 

Monsieur le Ministre 
aux Relations avec le Parlement 
Service central de législation 
5, rue Plaetis 
L-2338 Luxembourg 

Luxembourg, le 28 juin 2021 

Concerne: Question parlementaire n° 4497 du 14 juin 2021 de Monsieur le Député Fernand Kartheiser 
et de Monsieur le Député Roy Reding 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe la réponse commune de Monsieur le Premier Ministre, 
Ministre d'Etat, et de Madame la Ministre de la Santé à la question parlementaire n° 4497 du 14 juin 2021 
de Monsieur le Député Fernand Kartheiser et de Monsieur le Député Roy Reding concernant les "Amendes 
introduites dans le cadre de l'état de crise". 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée. 

Pour la Ministre de la Santé, 

I 
Anne CAL TEUX 

Premier Conseiller de Gouvernement 
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LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 

Ministère de la Santé 

Réponse commune de Madame la Ministre de la Santé et de Monsieur le Premier Ministre, Ministre 
d'Etat, à la question parlementaire n° 4497 du 14 juin 2021 de Monsieur le Député Fernand Kartheiser et 
de Monsieur le Député Roy Reding concernant les "Amendes introduites dans le cadre de l'état de crise" 

D'Particularitéit vun de reglementaresche Mesuren déi d'Exekutiv am exzeptionelle verfassungsrechtleche 
Kader vum "état de crise" kann huelen, besteet justement doran, dass dës Mesuren all Matière kënne 
concernéieren, dat heescht och Matièren déi laut der Verfassung am Normal Fall eleng dem Gesetzgeber 
reservéiert sinn, wéi zum Beispill d'Schafe vu neien lnfractiounen a Strofen. 

Opgrond vun der Urgence, déi sech laut dem Artikel 32, Paragraphe 4 vun der Verfassung doduerch 
definéiert, dass et dem Parlament net méiglech ass an engem u gemoossenen Zaitraum ze légiféréieren, ass 
d'Exekutiv wahrend der Zait vum "état de crise" explizit vun der Verfassung autoriséiert ze handelen. 
D'Exekutiv handelt am Platz vun der legislativer Gewalt an déi betraffe groussherzoglech Reglementer sinn 
engem Gesetz glaich ze setzen. 

Et sinn d'Mesuren selwer déi wahrend dem "état de crise" unhand vu sou engem groussherzogleche 
Reglement geholl ginn, déi net géint d'Verfassung an international Traitéen daerfe verstoussen. Obschonn 
d'Regierung also nei Strofe kann definéieren, kënne Strofen déi géint d'Verfassung verstoussen net 
agefouert ginn. 
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